

Előfizetési ár:

Évesi, hátközben

Kegyelvényre . . . 3 koron.

Félévre . . . 4 koron.

Fülszám . . . 4 koron.

Fülszám, postán küldve

Kegyelvényre . . . 3 k. 80 fl.

Fülszám . . . 7 k. — fl.

Fülszám . . . 7 k. — fl.

Egy száma 25 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden

napon

Munkaügyi nap kivételével.

Fülszám . . . 4 koron.

Fülszám . . . 4 koron.

Fülszám . . . 4 koron.

Fülszám . . . 4 koron.

Fülszám . . . 4 koron.

Fülszám . . . 4 koron.

Fülszám . . . 4 koron.

Fülszám . . . 4 koron.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egyes száma 2 fillér. | Lapfajtájában a Nyomda-Részvénytársaság.

## A kamatmentes kölcsönről.

Mindannyian feszült figyelemmel s keszes reménnyel várják, hogy mikor érkezik meg az összeg, melyet az állam folyósítana, melyet kamatmentesnek válnak, hiszik, hogy a földrendes csapásait, úgy ahogy, anyagi romlás nélkül kiheverhetjük.

Az emberi lélek, az ő ember természettel vesztett tulajdonság, hogy a hit, a remény szárnyain a sors csapását enyhíteni iparkodik. Ez a hit, remény most minálunk a kamatmentes kölcsön, melyről azonban, hogy mily összeg, hogy tényleg kamatmentes lesz-e, pozitív tényt senki sem mondhat, de a valószínűség s az okzerű következtetés — bármily rosszul esnek is — a mellett szól, hogy a kölcsön nagyrésze nem kamatmentes lesz.

Midőn az Alföld egyik metropolisát, a fajmagyar Szegedet végigsöpörte a fékevesztett víz, ott, ahol csak néhány ház maradt meg, a nemzeti adakozás mellé — mely nem 300 ezer koronát tett ki, mint eddig minálunk — odaállt a kormány segítő kezével 15 millió forintnyi kölcsönnel, melyről tevényt azt gondolni, hogy kamatmentes volt. Nem volt kamatmentes ez a pénz, de elég volt arra, hogy segítsen.

Az 1880. XX. tc. szól ezen kölcsönről, mely ennek összegét 15 millió forinttal állapítja meg akként, hogy Szeged város törvényhatóságának 5 millió, a kárvallott lakosok részére lakházak építésére 10 millió forint tartatik fenn.

Ezen kölcsönök után a kölcsönvevők részéről kamat és tőke fejében 50 éven át 5 és fél százalékos évi járuléki felvételre fizetendők. Ezen összeg akként engedélyeztetett, hogy a városnak adott összeg a város birtokára lett kebeleze, a kárvallott lakosokért pedig a kiosztási irányában első sorban maga Szeged város kezéskedett, illetve kezéskedik még ma is.

A fent idézett tc. 26. §-a azonban azt mondja, hogy ötszázezer forint kisebb összegekben teljesen kamatmentesen osztandó ki s abból a legcsekélyebb vagyonnal bíró azon ház- és telekirtokok részesítendők, kik a könyvradományokból már oly mérvű segélyt nyertek, hogy azon kisebb kamatmentes kölcsönnel lakó házaikat felépíthessék, mely azonban egyenként és fejenként az 1882. évi VIII. tc. alapján 1000 forintnál nagyobb nem lehetett.

A kamatmentes kölcsönnel valami nagy biztosítékot nem kívánt a kincstár, mely azonban csak, mint fentebb említettük, 500 ezer forintot tett. A többi 8.900.000 forintot akként biztosította, hogy a kölcsönvevők vagyonára értékeknek 50 százaléka, azaz fele értéke erejéig engedélyezte.

Az egyes kölcsönök legmagasabb összege 10 ezer forint, mely csak igen nyomtatékos körülmény esetén volt 50 ezerre emelhető. Azok tehát, kik abban reménykednek, hogy kárunknál jóval nagyobb kölcsönt kapnak, előre megmondható — hogy csalódnak.

Meg igen fontos a szegedi kölcsönről szóló törvény azon szakasza, mely arról intézkedik, hogy az olyan kölcsönkérők, kiknek ingatlana meg van terhelve, csak akkor részesülhetnek kölcsönben, hogy ha az igénybeveendő kölcsön összeg erejéig elsőbbségi engedélyt eszközölnek ki a hiteltelők.

Nalunk pedig alig alig akad tehermentes telekkönyv.

1879. március 5-én a Tisza árja elszakította a percsóra—petrisi töltés vonalat s a hullámok a város mögé kerültek s a töltések feltartóztatták, március 11-én éjjel elő vihar támadt, hogy az feltartóztatlan hómölygött tova s reggelre 5585 ház dőlt romba. A könyvradományokból összesen két millió 834 ezer korona gyűlt be.

1879. március 11-én történt a katasztrófa s az államkölcsön kiosztása 1880. június havában kezdődött meg, tehát 15 hónappal utána.

A kölcsönök eredő összes beadvényokat, okiratokat mind helyegmentesen nyilvánította a törvény s ezeneken kívül adómentességet, adóelengedést is biztosított.

Ilyen volt a szegedi kamatmentes kölcsön, melynek visszafizetése meg egyre tart, hogy milyen lesz a miénk, az a közel jövő títka, ez teljesen a törvényhozástól függ, adhatja ezt teljes kamatmentesen is.

Ugyszólván mindannyian nehezen várjuk, hogy vége menjen a rekonstrukción. A kamatmentes kölcsön nélkül sok évtizedre visszavetnének a város fejlődését; szinte lehetetlen, hogy a kormány segítő keze e fajmagyar városról megvonná támogatását.

Dr. Szigethy Zoltán.

Emlékeztető. Kecskemét th. város törvényhatósági bizottsága csütörtökön, f. hó 31-én tartja augusztus havi rendes közgyűlést a város háza közgyűlési termében.

## Azelkésettek érdekében.

Dékány Károly és társai tudvevelőleg indítványt adtak be a tanáshoz, hogy a segélykérvények határidejét hosszabbítsák meg. A tanács elutasította a kérelmet, mire Dékány a következő felelősséggel élt, melyről a közgyűlés fog dönteni:

### Tekintetes Tanács!

Folyó év augusztus 15-én benyújtott azon kérelmem, hogy a segélykérés határideje — az előadott indokaimnál fogva — a. i., hogy sokan nem nyújthattak be egy más ok miatt, többen meg nem is tudták róla stb. — hosszabbíttassék meg. A Tek. Tanács aug. 17-én tartott tanácsülésében nem fogadta el.

En is a magam részéről a Tek. Tanács indokait magamévá teszem, óhajta, hogy ne holnap, hanem ha lehet még ma adassék ki a segély, kamatmentes kölcsön stb., mivel tudjuk jól, hogy városunk lakosságának nagy része városunkat s városunk környékét paradicsomkertté, (szépen fejlődő városra, viruló gyümölcsös kertekre, szőlőkké stb.) a szebb jövő reményében, drága kamatu kölcsönrel várásolta át; de alig van oly telekkönyv, melynek C (teher) lapja súlyosan terhelve ne igazon, pláne tisztá volna. E mellett az igazán kedves takarékpénztárak, az eddigi magas kamatok mellett sem adnak már a lakosoknak kölcsönt, hogy nyomorainkon segíthetnének. Városi takarékpénztár, jöjjön el a te országom, szállja meg az intézkedést a szentlélek, hogy beteljesüljön.

Városunk lakossága ugyanis sokkal szegényebb, mint a milyennek a legnagyobb része látzik. S nemcsak ugyszólván háztulajdonosok, hanem a föld, avagy szőlőbirtokok bíró háztulajdonosok gazdák is, kiknek teherlapja súlyosan van terhelve, szintén rá vannak szorulva, talán még jobban, mint amazok a segélyre. — (P. u. az utólagosan benyújtott kérelmek között van egy, ki bizonyos okonál fogva nem adhatta be kérelmét egy 42 ezer korona vagyonnal 33 ezer 600 korona teherrel bíró kilenc gyermekű családjára is, kinek midőn összedadt a terhet igazoló adatai, kiűnt, hogy még több a terhe, mint a mennyit bevallott, ki homokföldjét apródonként szereve, azt szőlővel kölcsönvett pénzen ültette be.) Az ilyenek segély vagy kamatmentes kölcsön nélkül így is, úgy is alig képeznek élni, házaikat pedig képtelenek kijavítani. Avagy egy pusztai (mentélek) lakos, kinek van ugyan nyolc hold rossz homokja, melyen egy pár szék út szélét is létesített, melyet 2800 koronáért vett s azon magának ott-tott teremtett; de van rajta még 500 korona teher, e mellett váltófósságai is vannak. Van hét gyermeke, kik között a legidősebb 14 éves, tehát kereset nélküli gyermek. A felesége beteg, e hó 7-én harmadizban operálta Dr. Tassi Pál orvos. Ó maga meg nyomorék. Egyik karja levágott. Avagy egy II. tized Holló utcai polgár háza, széleje van, értéke 8 ezer korona, a teher rajta 5200 korona, ennek nagy része I és II táblású kölcsön 6 százalékkal, mint valjára, de azért mégis 8 és fél százalékos kamatot fizet. Van hét

gyermek, ő maga a földrengés óta öt hétig szívbjában fektűt fel sem kelhetett. Ilyen s ezekhez hasonló sok látszólagos birtokos nem e rá van utalva s a gyélyre, ha mindjárt későbbben jelentkezett is.

A nyomort nem takarni, gyógyítani kell.

Ennél fogva a már benyújtott s most előadott indokaim alapján a Tek. Tanács határozatát tisztelettel a Tek. Kögyűlés elé feleltem.

Bár tudom jól, hogy mily nagy, mily gondos körültekintéssel — városunk minden rendj, rangú polgára, egyesületi stb. iránti szívességük készült felterjesztés ment is a tanács útján a magas kormány elé, hisz könyöröltesek sziveikben, mind a mellett, ismerve városunkat ért súlyos csapást s mivel meg vagyok arról győződve, hogy az eddig benyújtott kérelmeket fel lehet terjeszteni, azt törvényhozás útján ki is lehet utalni, majdan kiszítani (de ez mind kevés); e mellett azért még lehet a magas kormányt kérni, ennek akadályai nincsen, hogy a 15 évi túl az év végéig jelentkező polgárok körbejárását s fedezésére legalább is fel millió korona kamatmentes, természetesen későbbi elszámolás kötelezettsége mellett, továbbá legalább is 3 millió korona kedvezmény kamatú kölcsönt kiutaljatni kegyeskedjek.

Ez utóbbi esetben az államnak kára nem is lesz, a lakosság nagyrésze pedig meg lesz mentve a tönkretűléstől s a közel multig értéketlen volt homoki buckák tovább is virulnak a dolgos és munkás kezek után s majdan az államnak is dús jövedelmet nyújtanak.

Hivatalos úton — természetesen megfelelő indokolás mellett — továbbra is fogadassék el a kérelem a jelzett határidőig.

#### Tekintetes Kögyűlés!

Ezek után indítványozom: 1. hogy mondja ki a Tekintetes Kögyűlés, hogy továbbra is, legalább 1911. december hó végéig a körbejelentések fogadtassanak el s a méltánylándó körülmények figyelembe vétele mellett lévők épolj érdem legesen bíráltassanak el, mint az augusztus 15-ig benyújtottak!

2. ezek részére a már elkészített felterjesztésben biztosított kedvezményeket kell kéréssek fel a magas kormány, hogy részükre legalább is ötszáz ezer korona kamatmentes és legalább 3 millió korona kedvezményes kamatú kölcsönt kegyeskedjek későbbi elszámolás kötelezettsége mellett kiutaljatni. Továbbá ha netalán a felterjesztésben nem volna benne, tételesek hivatkozás arra nézve, hogy városunk környékének paradicsom kertje való a rázslása súlyos és nagy anyagi áldozatok árán történ. Végül kéréssek fel a kormányt, hogy a városi takarékpénztárak felállításának ügye minél előbb intézessék el. Ezek után kéresem ismétlése mellett maradtam a Tekintetes Kögyűlésnek

Kecskemét, 1911. augusztus 28.

aláíratos szolgája

**Dékány Károly**  
törvénhat. biz. tag.

## Regi földindulások emlékei.

Irta: Holub József dr.

Mintha nem lett volna elég baja, nyomorúsága szegény agyonzaklatott országunknak a török időkben, a 16 században, még a természet is ellenségeskedett s egyik csapást a másik után zúdította nyakára. Regi történeti emlékeink forgatva majd irásai szárazságról olvassuk, — mint például az 1585-iki, a mikor nyár derekán négy álló hónapig nem esett annyira eső sem, hogy a föld porát elverte volna — majd nagy károkat okozó kősei fagyokról, majd sáskajárásról és pusztító cserebogárjárásról, majd megint borzalmas hosszú pestisjárványokról és állatvesztről s mindehhez

járult még a gyakori kisebb nagyobb földindulás, néha egy esztendőben kettő-három is. A XVI század közepétől kezdve, amikortól már sürűbb és bőbeszédűbb emlékeink maradtak ránk, alig volt év, hogy naplóiróink, történetiróink ne jegyezték volna fel földrengését. Hogy egy-egy ilyen földrengés mennyire foglalkoztatta az embereket s mily hatással volt rájuk, beszédesen mutatja az 1614-iki váradi földrengés emlékének forrása, amely nem más, mint a földrengés napján kiállított éhészabalyzata a szabó cehnek, ennek keltetése ugyan az oklevél végén így hangzik: „Kelt Várad városában hamvaszóderu napján, azaz februárján 12-ikén, mely napon reggel 10 órákor borzasztó földrengés volt itt Váradon.”

A földrengéseket épp oly csodajeleknek, prodigiumoknak tekintették, mint például az üstökösöket, a nyolcblau malacot, vagy a harmadnapos kukorékoló csirkét s rendszeren ily csodajelekek hoztak összefüggésbe az eseményeket s amint az ottlábú borjáról jövendőt a kiváló történetirő, Szamosközy István, hozzátevé: „De ezeket az eventus mutatja meg, ha így leszen vagy különben”, épp úgy az 1571-iki földrengésnél, mely Janos Zsigmond halálá érvében volt, megjegyzik, hogy ez a baj kétségetlenül a fejedelem halálát jósolta meg s azt, hogy háborúk fogják felidülni Erdély nyugalmát s nagy változásokra lesz kitéve. Tulajdonképpen az ezen évi földrengés mint Christianus Thobias brassói polgár feljegyzéséből tudjuk, a fejedelem halála után történt, de azért mégis úgy tűntél föl Szamosközy, mintha előhírnöké lett volna a gyászos eseménynek; pedig Szamosközy, aki nagyon kiemelkedik a korabeli történetirők közül, igen lenézte a korában divatozó alchimiat, asztrológiát s a csodajelek magyarázatát s mégis kapcsolatba hozza ezt a két eseményt. 1590. április 30-ikán meghalt Hirscher Lukács brassói szenátor s a mint Csák Simon naplójában olvassuk, az ő halálát is ez a különös csodajel, tudnivalik földrengés adta tudtul. Plinius szavai s a római történetirők felfogása jutnak eszünkbe, — amikor ezeket olvassuk: „Nunquam Roma tremuit ut non futuri alicuius eventus id praenuntium esset”. „Sohasem rendült meg a föld Rómában, anélkül, hogy ne lett volna valami nagy esemény előhírnöke”. 1590-ben nagy földrengés pusztított nálunk épp úgy, mint Ausztriában, különösen Bécsben s Gyulafly Lestár ezzel hozta összefüggésbe a törököt azon évben szenvedett vereséget. „E dolgot után — írja, bevégezvén a föld rengés pusztításaink elorolását — mindgyánsz Bihácsot Horvátországban az német megverte és az török 15,000 németet vágott le, gyalogot és egyéb hadat is megverte az németek. Az Szeisek dolga is ezután lett.”

Az 1585-iki földindulásról Istvánffy Miklós emlékezik meg Historiájában, a mikor január elején Pozsonyban, Zágrábban s Magyarországon és Erdélyben sok más helyt is érezték erős földindulást; ezt ő mint különös prodigiumot említi fel a nálunk akkor pusztító pestis mellett, s rögtön utána, mint szintén csodás dolgot, elmondja, hogy Órár mellett a föld nagy területen tüzet fogott, úgy hogy három láb mélységre égni látszott s lángokat vetett ki magából, amelyek sok helyt meggyújtottak az összehordott t. kamrányt.

Brassói feljegyzésekben olvassuk, hogy különféle előjelek közt földrengés is jelezte Báthory Zsigmondnak bukását, mikor 1599-ben Nagyszombatban tartózkodott Hutter Albertnél.

1581-ben és 1550-ben földindulások üstökösök is láttak; természetesen siettek feljegyezni e különös találkozásait s elképzelhetjük, milyen nagy veszedelmeket jósoltak e kettős prodigiumból.

Az 1590-évi földrengések, amelyek oly nagy veszedelmek jártak Bécsre, nálunk aránylag kis kárral multak el, bár

Pozsonytól kezdve Brassóig s le Horvátországig érezték voltak. Brassóban huszvétné vasárnapján érezték először, majd augusztus 10-én este kilenc óra tájt két erős lökés alakjában, úgy hogy a cserépek lezuholtak a tetőről, harmadszor pedig október 28-án Istvánffy Miklós, a ki szintén szól e földindulásról munkájában, azt írja, hogy számos épületet döntött romba s nagy rémületet keltett mindenütt.

Rendkívül erős és hosszú volt Bécsben, mint Gyulafly Lestár leírásából látjuk. „Rettenetes földindulások, akik Bécsben kezdetének — írja — 19. Septembris aprónként, amag ottán derekasan, az mint kevésezik, megindultanak.

Szombaton azaz 15. Septembris az új calendarium szerint este öt órákor itt Bécsben és az kívül való helyekben len ismétlen egy földindulás az elsőhöz hasonló, aki 29. napján Júniusnak az előtt lett vala, itt ebben a heben is tartományban, az ki miatt az házak alkalmasan megráztattak, de kevés kárral multak el.

Közeli egy óra mulván azután úgy mint 6 órákor 15. Septembris ugyanaz naplén ismét egy földindulás nagyobb az elsőnél, ki miatt az házak, botok oly igen megráztottanak, hogy mindenképpen nemcsak azok, de azoknál is minden épületet az városban meghasadottanak, de mégsem igen fölötté való nagy kárral. Erre kelvén egy és 12 óra közt oly iszonyú rettenetes és halhatatlan nagy földindulás len, aki mi az egész város es benne való épületek úgy megráztattak, hogy az emberek álomból fölserkentvén, különbet nem itéltek, hanem hogy az itélet napja vagyon rajtuk. Ugyanakkor Szent István törököt annyire megráztá, hogy az őrző erkélyt fogván, kiben az őrzők laktak az toronnak a tetőjéig, az hol az török császár cimere az felhűd és az csillag vagyon, mind meghorgadt. Az erkélt pedig, kik nagy kövekkel, vasal és őnnal beontva voltak, azokat alávetette, az csonka toronyt pedig, az kiben az nagy harang függ, amaz nagy nevezetes harang, mely ugyanazon Szent István törönyhöz vagyon ruzsuzta és hasonlóképpen nagy őreg faragott kűkből constál és erős őnnal öntött vas kapcsolak volt összefoglalva, úgy megráztá, hogy sok ideig nem merték vonni, míg meg nem csináltak nagy munkával.” (Vége köv.)

## NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-4-2

**Naptár:** 1911. év, Augusztus hó 31., csütörtök.  
Róm. kath.: Rajmund bib., Protestans: Rajmund, Görög-ország: Augusztus hó 18., Florusz és Laura, Izrael: 5671. év Elul 7. — Napkelte 5 óra 19 perc, Napnyugta 6 óra 43 perc, Nap hossza 13 óra 27 perc. — Holdkelté 1 óra 35 perc, délután, Holdnyugta 9 óra 47 perc, este. — Első negyed 31-én 5 óra 21 perc, délután.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Meleg, nyugaton elvetté csapadék, szivatarok.

— **Jutalom a gyümölcsenyvesztésért.**

Tudvalevőleg az Országos Földhitelintézet 200—200 korona ösztöndíjjal szokott kiosztani oly tanítóknak között, kik a gyümölcs és szőlőtermelés terén feltűnő eredményeket érnek el. Az idén a Földhitelintézet a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg a díjak egyikét Stefesik Gábor örkényi állami tanítónak ítélte oda. Az erre vonatkozó leirat ma érkezett meg a kecskeméti kir. tanfelügyelőségi kirendeltséghez.

— **Pályázat bírói állásra.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a kecskeméti kir. törvényszékénél bírói állásra két hét alatt pályázat hirdettetett.

csontjü dicsü 18. sz. állat. Telefonszám: 102.

— **Iskolák államosítása.** Lajosmizse község felülmódott, hogy iskoláit vegye át az állam. Az ügy most van a kecskeméti tanfelügyelőfőnök tárgyalás alatt. Tekintve az állam pénzüsségét, nem igen bízunk, hogy államosítottak a lajosmizsei iskolák.

— **A honvédszár laktanya átadása.** Végleges diszpoziókat szerint az új honvédszár laktanyát szeptember 5 én átadják át rendelkezésének, vagyis akkor kezd meg a katonák a beöltözködést s a bér fizetése is ettől az időponttól kezdődik.

— **A református templom.** A ref. egyházművelés egy bizottságát küldött ki, mely Györfy Balázs elnöke alatt ma reggel helyszíni szemlét tartott a templomban, a torony és a templom mennyezet kijávitására vonatkozólag. Elhatározták, hogy költségvetés készítik a javításokat illetőleg.

— **Valasztmányi ülés.** A Kecskeméti Athletikai Club valasztmánya f. hó 31 én csütörtökön este fel 9 órakor a kioszkban ülést tart. Tárgy: a szeptember 17 ki országos birkozó és boxverseny Keskemetén.

— **A Kaszinó építési bizottsága.** A Kaszinó építési bizottsága Horváth Mihály dr. orsz. képviselő elnöke alatt, ma reggel fel 10 órakor a városi székház bizottsági termében ülést tartott, melyen a folyó ügyeket intézték el.

— **Táncmulatság.** A Békésmezei Szentandrás Ifjúság szeptember 3-án táncmulatságot rendez a kecskeméti károsult javára.

— **A hordozólé hivatal jóvédelem.** A városi hordozólé hivatalban július hóban 130 kor. 27 fill. hitelesítési díj folyt be.

— **Adományok.** Kunszentmiklós nagyközség 500 koronát, a Siklóson vakációzó egyetemi ifjúság nevében Várdai István 50 koronát, Debreceni Agrárbank Szövetkezet 50 koronát küldtek a földrendés károsultak javára.

— **A segélyező bizottság ülése.** Ma kezdte meg a segélyező-bizottság, mely hivatal van az összegyűlt 300,000 koronát kiosztani, ulésését K a d a Elek polgármester elnöke alatt. Az ülést a polgármester szigorúan bizalmasan jelentette ki s annak lefolyásáról a közönséget semmi irányban nem ohajtták tájékoztatni. Az első ülésen egyébként csupán a segélyezés általános elveit beszéltek meg.

— **Gyűjtés.** Az orosházi önkéntes távollégyűlés 117 koronát gyűjtött és küldött el a földrendés károsultak javára.

— **Nincs jelzés a levelezőkrényeken.** Panaszos levél érkezett hozánk arról, hogy az utcai levelezőkrényeken nincs jelzőlámpácska, hogy mikor szedik ki a leveleket. A közönségre nézve fontos az, hogy tudja, mikor szedik ki a leveleket, valamint az is, hogy pontosan történjen meg a levelek kiszédése. A késedelem kellemetlen lehet a közönségre és különösen káros a kereskedőkre és iparosokra. A magyar posta világszerte híres a pontoságáról és a leküszimertességéről és bizonyára ez a panasz is mielőbb orvosolást fog találni.

— **A szegényház júliusban.** A most kiadott jelentés szerint a városi szegényházban július hóban átlag naponként 37 férfi és 40 nő ápolatott. Ezeknek kiosztott 1667 kg. kenyér, 83 kg. 77 dekagr. szalonna és 2394 fött ételadag.

\* **Émlékeztető.** Az *Ipáros Ötthon Vengelő Részvénytársaság* f. hó 31 én délután 6 órakor a diszteremben tartja első évi rendes közgyűlést. Este 8 órakor barátságos társasvacsora követi, amely áll: marhaporkölt és kapros túróz lepényből. **Ára 1 korona.** Ezen vacsoráról az „Ötthon” pártólót szivesen látja az igazgatóság.

— **Nagy birkozó- és box-verseny.** F. évi szeptember hó 17-én a Kecskeméti Athletikai Club nagyszabású birkozó verseny rendez, mely alkalommal a legelőb manyar birkozók jönnek Kecskemétre, többek között maga a világbajnok is. — Ezenkívül bemutatja két versenyző a híros angol sportot, a boxolást is. Súlyemelés rekordkísérlet is lesz. Végül a KAC 8 versenyzője egy tiszteletdíjért versenyzik a Székesfehérvári Torna Club 8 versenyzőjével. A verseny tehát nagyszabású és rendkívül érdekes lesz.

— **Okleveles tanítóné.** az összes elemi népközpont osztályokból és ezek tárgyaiból magánórát adására vállalkozik. Közéleti értesítés nyerhető Nagykőrösi-útea 40 (új) szám alatt.

— **Jásznagykunszolnokvármegye Kecskemétné.** Jásznagykunszolnokvármegye a szept. 2-án tartandó törvényhatósági bizottsági rendkívüli közgyűlésén fog határozni a Kecskemétné adandó segély ügyében. Az előterjesztés tekintélyes összegről szól, amelyhez a közgyűlés bizonyára hozzá fog járulni.

— **Vasár.** Szeptember 3-án Felsődabas községben állat és kirakodó vásár tartatik.

— **Aki nem fer össze a feleségével.** Török Károly marczitai születésű 35 éves, jelenleg V. tized 282 szám alatti lakos örökös háborúságot szerzett a házban lakóknak. E hó 26-án ismét redőri segítséget kérték. A rendőr csakugyan látta, hogy Török bottal kergeti a házán lakókat s feleségét szidalmazza. Bévitte a rendőrségre, de mivel igazolta magát, elbocsájtották. Azonban aig telt bele fél óra, ismét segítséget kérték. Ekkor még nagyobb galibát csinált. Nejeinek minden ruháját széthasogatta, összetört zuzott odahaza mindent, verekedés közben a házán lakó Feszter Mórnért acullította. Csak nagynehezen sikerült a rendőrnök megfékezni. Karját összekötötték s így vitte be a rendőrségre másodszor.

\* **Elveszett a Szegedi-úttól a Csongrádi útra menet a kecsi úton egy sárga kezű börtáska.** A megtaláló kériük, hogy azt Klein Mór és Fiai telephelyre illő jutalom ellenében szolgáltassa be.

— **Visszaelők az iskolakönyvekkel.** A helybeli középiskolák növendékeinek, minden diáknak és a polgári leányiskola növendékeinek leveleket hog mostanában a posta. A leveleket a ravasz, furfangos és élelmes antiqtuarikus küldik a diákok címére és potom árán ajánlják a beköszölt iskolai évre a tankönyveket. — Szükségesnek tartjuk figyelmeztetni a szülőket és a tanulókat, hogy ne uljenek fel a budapesti antiqtuarikus esábitó ajánlatainak és övünk mindenkit attól, hogy könyveket rendeljenek tőlük, mert a legtöbbszór teljesen használhatatlan régi kiadású, hiányos könyveket kapnak a pénzértük, a reklamációkat figyelembe sem veszik, a szülő és a diák pedig vehet méggy egyszer iskolakönyveket.

— **Tilos bá!** Vágó Zsigmond és Vágó István Ágasegyháza 149. szám alatti lakosok folyó hó 20-án minden bejelentés nélkül nyilvános táncmulatságot rendeztek a saját lakásukon. Ez a két egyén volt a főrendezője az egész mulatságnak, de ezeken kívül számos Ágasegyházi lakost is feljelentettek a rendőrségen, akik rendezők voltak a mulatságon. Azonkívül a házánl sört és palínkat is mértek el, melyet lzsákról vittek oda.

— **Football mérkőzés.** Vasárnap a KAC I. az Ujpesti T. C. I. csapatával mérkőzik. — Előtte is lesz football-mérkőzés a K. S. C. és a Szolnoki S. C. között.

**Zongoratanítást elvállalok**  
**Vasváry Erzsi okl. tanítónő**  
**IV. tized, Szarvas-u. 7. szám.**

— **Adózatlan foggyver.** Folyó hó 29 én feljelentés folytán tartott házkutatás alkalmával Bárdi István Nyir 173. sz. alatti lakosnál 1 darab kécsög, Fazekas Ferenc ugyancsak Nyir 178. szám alatti lakosnál 1 darab egyezővű adózatlan lankaszék foggyvert találtak, mely foggyvereket a rendőrök felolagalták és bevitték a rendőrségre.

\* **Ügyvédi-iroda megnyitása.** Ertesítem a t. jogkereső közönséget, hogy **üggyvédi irodám Klapka-útea 2. szám alatt,** Gondai Izidor úr házában megnyitottam. **Dr. Friedmann Árpád.**

— **Állatkínzás.** Folyó hó 26-án Polgár Sándor tuvaros kocsi Horvát Manó fa és szénkereskedő előtt egy lovat kegyetlenül ütötte vert. Állatkínzásért feljelentettek.

— **Csavargások.** Feljelentették a földrendésen Illyés Balint 24 éves tenket születésű napszámost, Tarsoly Ilona 18 éves magyarhorvoki születésű eszedélyt, Mihály Árpád 27 éves vasútiút és Kovács Margit 16 éves szentimrei születésű napszámos isenyt, akik lakás és foglalkozás nélkül csavargotak az utcákon.

— **Könyvelő.** számféjtő, levelező, irodai munkára a delutáni vagy esti órákár alkalmaztatást keres igen szerény díjazás mellett. Cim a kiadóban.

\* **Kolera.** Minden ember a földrendésel s az általa hagyott emlékekkel van meg elfoglalva és senkinek sem jut eszébe a másik föltétlenül nagyobb veszedelmmel, a körülöttünk settenkedő kolera-látródné. Pedig a félelem indokolt volna, mert a járvány kerülget bennünket. Megyénkbe már néhánny helyen befészkelte magát. Jo lesz rósan lenni. Főképp a vizivánálsgok elölvigyázatosak. — Most valik igazán hasznára Keskeméti lakosságának a „Szikrai víz”, lévén a járvány elleni védekezésnek föléllő az egészséges ivóvíz. — Egy házból se hiányozzék. Értékelen és egészségtelen utánzatától pedig óvakodjunk.

— **Állatpiac.** Aug. 30. Sertés, fátal, neheé páronként 320 klgmron felül 1 52 K., közép páronként 251—250 klgm 1 56 K., könnyű, páronként 250 klgm 1 56 K., páronként 45 kiló élet és 4 százelek levonással. Öreg, neheé páronként 50—60 klg élet és 4 százelek levonással 1 50 K. Borjú életűsúlyban 106—112 fill. Birka 72 fillér.

— **Piaci árjegyzék.** 1910. évi aug. 30. napján. Tízszaluzs 21 80—23 60 Kétszer 18 00—19 00. Rozs 17 80—18 00. Árpa 17 40—17 80. Zab 19 00—19 50. Tengeri keskeméti 17 80—18 00. Tengeri bánáti 17 80—18 00. Kóles 14 00—15 00. Krumpli 8 00—9 00. Széna 7 00—7 60. Szalma 3 50 4 00 mmaszaja. Szalonna kilója 1 70—2 20.

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik felejtetlenül jó férjrom, illetve kedves jó édesapánk: **idős Buzsák József** f. hó 29-iki temetésén megjelenetek, részvétükkel mérhetlen nagy fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton hálás köszönetünket.  
Kecskemét, 1911. évi aug. 30. án.

Öv. idős Buzsák József és gyermekei.

**Anyukáink kivonát.**

1911. évi augusztus hó 30-án.

— **Születések.** Bimbó Sára ref. Kulecsár István rk. Iványosi Szabó László rk. Szabó György rk. Bende János rk. F. Kovács Imre rk. Tenyi Mária rk. Danics Ilona rk.  
— **Hálotázások.** Dudás Piroksa rk. 4 éves. Csorba Ferenc rk. 2 perces. Mészáros János rk. 22 napos. Lantos Mátyas rk. 7 éves. Potó Imre rk. 13 napos. Nagy Mihály rk. 74 éves.

**Nyílttér.**

(E. rovatban közléstér nem vállal felelősséget a Szerk.)

**Oroszi János**

építési vállalkozó a legutá-  
nyosabb árak mellett elfogad  
mindenféle építkezést,  
valamint javításokat is. A n. e.  
közönség szíves pártfogását kéri.  
Lakása **Egressy utca 6.**

**Eladó szőlő.**

Szolnoki-hegységben, a várostól 5 per-  
nyire, 136 át szőlő és 150 negyszögöl jó véte-  
menyű föld azonnal eladó; értekezni lehet  
Szalai Béla tulajdonossal, VI-ik tized,  
Kerekes-utca 142. szám alatt. 3616

**Kiadó**

a vasútállomás melletti  
Lestár-féle kerthelyiség,  
mely építkezési anyagok le-  
rakására, vagy rakatéri célokra igen  
alkalmas; — értekezni lehet ugyanott,  
Bethlen-város 69. szám alatt. 3715

**Két egymásbanyiló útcái**

**szoba, konyha, éléskamra**  
bútorozva szeptember hó 1-ére  
**kiadó.** 3760

Cím: **ösv. Rada Istvánné,** Vásári-  
nagy útcá vagy Gaspár András utca 3 sz.

**Eladó**

épülettető, ajtók és ablakok.

Balasszög (Kadafalva) 75. számú  
tanya épületeinek 3 éves új cserépes  
tetőzete, ajtók és ablakok — egyenként  
vagy együtt — olcsón eladók; értekez-  
hetni ugyanott a tulajdonos Kelemen  
Sándorral. 3763

**Kiadó ház.**

III. tized, Fráter-utca 21. számú ház,  
mely áll 3 szoba, 2 konyha, előtér,  
pincze és egyéb melleküliségekből,  
szep fás udvarral és jó kültallatva,  
azonnal kiadó; értekezhetni ugyanott  
**Daróczy István** tulajdonossal.

**Kiadó úri lakás.**

Budai utca 11. (új) szám alatti házban egy  
4 szoba, konyha, kamra, pincéből álló és  
villanyvilágítással berendezett lakás folyó  
évi november hó 1-től kiadó; értekezhetni  
ugyanott a tulajdonosnővel. 3771

**Tapétázó munkákat**

elvéllal 3790

**Sieburger és Társa** cég Budapest  
útazója.

Lakik: Beretvás-szálló, szoba 20. szám.

**Grosz Kálmánné**

**élelmiszer üzletben**  
kaphatók mindenféle felvágottak,  
sajtók és friss teavaj.

Szabadság tér 3. sz., Lutheránus egyház  
épület, az udvarban. 3781

**Élővirágcsarnok-megnyitás.**

Van szerencsém a n. e. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a Lutheránus egyház  
újjonnan épült berpalatájában **virágcsarnokot nyitottam,**  
(Szabadság tér 3 szám alatt)

ahol naponta a legszebb friss levagott szalvirágok, menyasszonyi, nyoszolyói és alkalmi virágokrétek  
(csokrok), fantaszi virágdíszek, ünnepélyességi és gyász-koszorúk a legújabbak, mindegyik megfe-  
lelőleg, igen jutányos árat készítenek el. — Szalonok, lakoszobák, ebédlők, ablakok és erkélyek  
díszítő cserépes növények jutányos árat kaphatják, de kérbe is kiadhatják.  
Mind ezeket a nagyérdemű  
közönség figyelmébe ajánlv  
szíves pártfogását esedezik

**Bajnóczy Károly th. városi főkertész.**

Ugyanitt egy tanulóleány fizetéssel azonnal felvétetik.

**Három szobás udvari lakás**

megfelelő melleküliségekkel, villany-  
világítással — az udvarban jó ivóvíz  
kúttal — kis család részére november  
1-ére kiadó Losonczy-utca 1. sz. 3778

**Fűszer-üzletben**

egy segéd alkalmazást nyer azonnali  
belepéssel. — Egy tanuló felveszek  
fizetéssel. **Kocsis Gyula.** 3787

**20 hektó rizling bor**

együtt vagy hordónként,  
finom valódi barackpálinka eladó

**Nagy Mihály** 3789  
szőlőbirtokosnál, Kecskeméten, X. tized 50.

Két idősebb segéd  
és két fiatalabb segéd, két  
tanonc azonnal felvétetik

**Vitéz Gusztáv**  
posztó-, vászon- és divatárú nagykereskedésben.

**Kiadó**

3801  
II. tized, Hegy-utca 87. szám alatti  
2 udvari szobából, konyhából és  
kamrából álló lakás november 1-ére.

**Ügyes varróleányok**

jö fizetéssel felvétetnek **Weisz Mihályné**  
női varrodájában Halasi-nagy-utca 10.  
új szám alatt. Ugyanott tanulóleányok is  
felvétetnek. 3804

**Cimbalomtanítás.**

Tisztelettel értesítem a n. e. közön-  
séget, hogy tanítok alaposan ügy elmélet-  
ileg mint gyakorlatilag cimbalmozni.  
Lakásom I., Kossuth tér 3. szám II-ik  
emelet, ajtó 10. szám.

**ösv. Szabados Gézáné**

zenetanárnő.

**Aki német fiút vagy leányt**  
cserébe öhajt venni, jelentkezék  
a lapok kiadóhivatalában. 3806

**Kecskemét lakosságának,**  
nyugdíjasok, vasutasok figyelmébe!

Kovács-patakon, Dunamenten (Eszter-  
gomnál) remek járványmentes vidéken,  
(klimatikus nyaralóhely) vasútállomásnál,  
egészséges, bútorozott 2 és 4 szobás, úri  
családi lakások konyhával, szeptembertől  
májusig (esetleg folytatónag) 250, illetőleg  
450 koronáért kiadó. Olcsó élelmiszer,  
megbízható családok, forrásvíz. Bővebbet  
Niederman Jánosnál Esztergomban. 3807

Telefon: 182. Kovács-féle Telefon: 182.

**Artézi szikvízgyárban**

[X. tized, Zöldfalu-utca 248. (új 2.) szám.]  
készül a legjobb

**Borvíz** vídekről hozott  
tisztá artézi vízből.  
Megrendelésre házhoz szállítatik.  
A legkellemesebb üdítő itál!

**Nőknek legforróbb vágya szépnek lenni!!**

Ezt a legkönnyebben érhetik el a Hajos-féle

**ARADI IBOLYA-CREME**

használatával. Meglepi gyorsan

tünteti el szeplőt, májfoltot, bőrvörösséget

és mindennemű arctisztatlanságot. **Ára egy tégelynek 1 korona.**

Egy darab ibolya-creme szappan 70 fillér, egy doboz Aradi ibolya-Hölgypor  
1 korona 20 fillér, egy üveg ibolya-tej 1 korona. — Kapható a készítőnél:  
Hajos Árpád gyógyszerüzletében Aradon, Andrassy-tér 22. Megyeházzal szemben.

Az ország minden nagyobb gyógyszerüzletében,  
drogueriájában és illatszert kereskedésében.

3154

**Kecskeméten Mintsek Géza úr drogueriájában.****Olcsópénz kölcsönöket**

4½ kamat alapon folyósítatunk, — nagy kamatú  
adósságok kicseréltetnek, díjtalan felvilágosítással szolgál  
PAPP ZSIGMOND I. tized, Dob-utca 212. ik szám. Ross J. úr főirányzója. Vízkeleti.